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Zprávy z měst kraje:
Aktuality z Olomouce
a blízkého okolí

Počasí v kraji
DLOUHÁ LOUČKA 1. Klokánek
První Klokánek v Olomouckém
kraji se v září otevře dětem Strana B2

HÁZENÁ Pohár míru
Zoru čeká domácí vrchol
přípravy Strana B6

OLOMOUC Dva nové lesy, více zele-
ně kolem řeky Moravy, nové parky
poblíž centra nebo takzvaný zelený
polookruh na západním okraji měs-
ta. To jsou hlavní novinky, které při-
pravuje nový územní plán Olomou-
ce pro rekreaci jejích obyvatel.

Pro jedny velkorysá nabídka, pro
mnoho jiných však jen slabá zápla-
ta za to, co dokument jinde umožní
zničit bytovou a průmyslovou vý-
stavbou. Tak diametrálně rozdílný
pohled mají na koncept nového
územního plánu na jedné straně
jeho architekti s odpovědnými poli-
tiky a úředníky města, na druhé ar-
chitekti a ekologové, kteří ve městě
žijí.

„Olomouci hrozí, že se stane ha-
náckým staveništěm a rájem deve-
loperů,“ varuje Miroslav Kutal
z Hnutí Duha Olomouc. To pouka-
zuje na to, že Olomouc může přijít
o část městské zeleně a využíva-
ných rekreačních zón na Nové Uli-
ci, v Neředíně, Nových Sadech, Laz-
cích, Hodolanech nebo i v centru

města. „Významně je naruší přede-
vším masivní bytová výstavba. Do
dosud klidných čtvrtí přinesou
hluk a exhalace nová motoristická
propojení a na 100 hektarech nej-
kvalitnější půdy mají stát průmyslo-
vé zóny. Developeři mají zálusk i na
lesní pozemky v Lošově,“ doplnil
Kutal. Místní politiky, bez nadsáz-
ky, nadzvedla varování ekologů ze
židlí. „Tyto argumenty se jednodu-
še a prostě, a dokonce prokazatelně

nezakládají na pravdě. My naopak
jako klíčové téma územního plánu
vidíme právě rozvoj zelených
ploch,“ reagoval nedávno primátor
Martin Novotný v debatním pořa-
du veřejnoprávního rozhlasu.

Olomoucká radnice si zakládá
na tom, že umožní výsadbu lesních
porostů v částech města, kde dnes
lidé moc možností nadechnout se
čerstvého vzduchu nemají. V územ-
ním plánu jsou proto Slavonínský
a Holický les. Město počítá i s tím,
že rozšiřovat se budou zelené plo-
chy kolem řeky Moravy, které už
dnes tvoří jakési klíny zasazené do
města ze severu a jihu.

Leitmotivem celé koncepce re-
kreace je takzvaný zelený poloo-
kruh u západní hranice města. „Jed-
ná se o paralelu inspirovanou prs-
tencem historických parků kolem
centra, jen v čase a prostoru posu-
nutou za dnešní město,“ vysvětluje
jeden z architektů nového územní-
ho plánu Jakub Kynčl.

» Pokračování na straně B3

»Seriál MF DNES Tvoříme novou Olomouc V: Rekreační zóny. Nový územní plán
bude „zelenější“ než ten dnešní, tvrdí olomoucká radnice. Ekologové naopak
varují, že město přijde o oblíbená místa k relaxu a stane se hanáckým staveništěm.

JESENÍK (rš) Hlavní vysílací anténu
vymění na konci prázdnin České
Radiokomunikace na vysílači Pra-
děd v Jeseníkách. Udělají tak roz-
hodující krok pro příjem digitální-
ho televizního vysílání na Jesenic-
ku a Šumpersku. Nové zařízení to-
tiž bude přenášet jak nynější analo-
gové vysílání, tak nově i první pro-
gramy v digitální kvalitě. Vysílač
technici vymění 30. a 31. srpna po-
mocí vrtulníku.

„Výměně antény bude ještě
předcházet přesun stávajícího ana-
logového vysílání programů ČT 1,
ČT 2 a Nova do náhradního vysíla-
cího systému. K tomu dojde bě-
hem pondělí 23. srpna,“ sdělila
mluvčí Českých Radiokomunikací
Marie Fianová. Zatímco lidé v čás-
ti Olomouckého kraje už digitální
vysílání sledují, sever kraje teprve
první zkouška čeká. Vysílač Pra-

děd „zásobuje“ televizním signá-
lem jak celé Jesenicko, tak velkou
část Šumperska. „Praděd bude
poté připraven na spuštění digitál-
ního televizního vysílání, které di-

vákům přinese nejpozději do kon-
ce září programy veřejnoprávního
Multiplexu 1 a v říjnu 2011 přibu-
dou i programy Multiplexu 2 a 3,“
sdělil obchodní ředitel Českých Ra-
diokomunikací Kamil Levinský.

Fianová upozornila, že po výmě-
ně antény na vysílači Praděd bude

možné přechodně přenášet jak stá-
vající analogové vysílání, tak nově
některé programy v digitální kvali-
tě. „V Jeseníku zatím nedojde k úpl-
nému vypnutí analogového vysílá-
ní ČT 1. Přesune se jen na pozici
uvolněnou programem ČT 2, který
je součástí Multiplexu 1,“ vysvětli-
la Fianová.

Multiplexy představují progra-
mové balíčky. Zatímco dřív byl na
jednom kanálu jen jeden program,
nová technologie umožňuje, aby
se z jedné frekvence šířilo více pro-
gramů najednou.

Lidé při přechodu na nový sig-
nál nemusejí měnit ani přenastavo-
vat anténu. Pokud nevlastní nový
televizor, musí si pořídit set top
box, který je v nových typech zabu-
dovaný. Diváci, kteří sledují vysílá-
ní přes satelit, set top box nepotře-
bují ani u starších přístrojů.

Krátce
PŘEROV

Mladá žena
prodávala drogy
Drogu metamfetamin prodávala
v Přerově od září loňského roku
pětadvacetiletá žena. Například se-
dmnáctileté dívce prodala pervitin
dvacetkrát. Ve středu ji policisté za-
drželi a obvinili z nedovolené výro-
by a jiného nakládání s omamný-
mi a psychotropními látkami
a s jedy. Za to jí hrozí až pět let vě-
zení nebo peněžitý trest. Stíhání je
vedené na svobodě. (roh)

ČERVENKA

V kavárně postrádají
zboží za desítky tisíc
Cigarety, alkohol a peníze nemoh-
la po noci na středu najít obsluha
v kavárně na ulici Tyršova v obci
Červenka. Prozatím neznámý pa-
chatel se tady ke své kořisti dostal
přes přední vchodové dveře, ve kte-
rých rozbil sklo. Škoda je 32 tisíc
korun. (mip)

OLOMOUC

Z nádrže zmizelo
160 litrů nafty
Problémy s nastartováním měl ve
středu ráno řidič nákladního auta
Liaz v areálu firmy na Jižní ulici
v Olomouci. Neznámý pachatel
mu v noci z nádrže odčerpal sto še-
desát litrů motorové nafty. Na mís-
tě zůstal jen přestřižený zámek od
nádrže. Celková škoda je pět a půl
tisíce. (mip)

OLOMOUC

Na Fibichově ulici
vykolejila tramvaj
Bez tramvajového spojení s hlav-
ním nádražím zůstali včera pozdě
večer obyvatelé olomouckých Pav-
loviček. Na Fibichově ulici nedale-
ko nádraží totiž vykolejila tramvaj.
Nehoda se obešla bez zranění i vět-
ších škod. „Příčinou vykolejení
vozu byla pravděpodobně technic-
ká závada na výhybce,“ uvedl dis-
pečer ve službě Dopravního podni-
ku města Olomouce. Případ nyní
vyšetřují drážní inspektoři. Dopra-
vu na tramvajové trati mezi hlav-
ním nádražím a Pavlovičkami na-
hradily autobusy. Na Fibichovu,
kde je točna, se nedostaly ani ostat-
ní tramvaje. Ty se musely provizor-
ně otáčet v přednádražním prosto-
ru u hotelu Sigma. (pk)

OLOMOUC (šot, iDNES.cz) Čtyři
roky ve vězení stráví důchodce, kte-
rý v Zábřehu na Šumpersku pohlav-
ně zneužil svoji desetiletou vnučku.
Rozhodl o tom Vrchní soud v Olo-
mouci. Dvaasedmdesátiletý muž
dítě zneužil před dvěma lety
v době, kdy přechodně bydlel u své
dcery. S desetiletou dívkou přespá-
val v jejím pokoji a během jedné
noci na konci dubna dítě osahával
a dotýkal se ho svým přirozením.
Krajský soud to letos v květnu po-

soudil jako znásilnění a muže po-
slal do vězení na čtyři roky. Vrchní
soud nyní verdikt změnil, šlo podle
něj o pohlavní zneužívání. Délku
trestu soudci ponechali stejnou. Ob-
žalovanému přitom původně hrozil
trest mezi pěti a dvanácti lety.

„Uložili jsme mu shodný trest,
jak mu byl uložen již krajským sou-
dem. Tedy 4 roky do věznice s dozo-
rem a současně ochranné psychiat-
rické ambulantní léčení,“ řekl mluv-
čí Vrchního soudu v Olomouci Petr

Angyalossy. „Trest mu byl ukládán
mírně pod spodní hranicí trestní
sazby, neboť se trestného činu do-
pustil ve stavu takzvané zmenšené
příčetnosti, která snižuje míru zavi-
nění obžalovaného a vychází z jeho
zdravotního stavu.“ Jeho obhájce
u vrchního soudu argumentoval
tím, že celý případ není možné po-
suzovat jako znásilnění, ale „jen“
pohlavní zneužívání. Dívka navíc
podle obžalovaného po celou
dobu, kdy ji osahával, mohla odejít

z pokoje nebo zavolat rodiče, kteří
byli doma. Když se dítě později svě-
řilo matce, žena svého otce vyhodi-
la z domu a vše oznámila policii.
Důchodce kriminalistům při vyšet-
řování přiznal, že dívce nejdřív po-
pisoval detaily ze sexuální výchovy.
„Říkal jsem jí, že ve škole budou se-
xuální výchovu brzy mít. Bavili
jsme se o tom asi půl hodiny,“ uve-
dl při výslechu. Dítě pak podle
svých slov objal a políbil. Přiznal, že
neovládl vzrušení, tvrdil však, že de-

taily si kvůli vysokému věku nepa-
matuje.

Dívka má podle lékařů dodnes
kvůli otřesnému zážitku psychické
problémy. „Jednání obžalované-
ho zapříčinilo u poškozené vznik
a rozvoj posttraumatické streso-
vé poruchy, spojené se zrakovou ha-
lucinací, poruchou myšlení, nepři-
měřenou akcelerací sexuálního vý-
voje, která může mít až charakter tr-
valé poruchy duševního zdraví ne-
zletilé,“ uvedl mluvčí soudu.

Výstava a veletrh Flora Olomouc

Gladioly i móda v květech. Flora začíná
Křtiny dvou nových odrůd gladiol, které vyšlechtili čeští pěstitelé, za-
hájily včera etapu nejstarší a největší tuzemské výstavy květin Flora
Olomouc, na které se představí 330 vystavovatelů a prodejců. V pavi-
lonu A se v záplavě květin ocitne 30 módních návrhů. Letní Flora po-
kračuje do neděle, výstaviště otevírá od 9 do 18 hodin. (taš, ls)

VÝZVA

Má Olomouc
dostatek zeleně?
Uvítali byste ve městě více
rekreačních zón? Líbí se vám
řešení, se kterým přichází nový
územní plán? Anebo souhlasíte
s ekology, že se z Olomouce stane
hanácké staveniště?
Pište na redolo@mfdnes.cz.
Vaše názory rádi otiskneme.

Výstaviště Flora Olomouc
Foto: Luděk Peřina, MF DNES

„V Jeseníku nedojde
k vypnutí analogového
vysílání ČT 1. Přesune se
jen na pozici uvolněnou
programem ČT 2.“

Děda zneužil vlastní vnučku, dostal 4 roky vězení

Beton vs. zeleň.
Bude si Olomouc
mít kde hrát?

otevírací doba 7–20 hodin Velký nákup s úsměvem

víkendová akce
v supermarketu Terno
20. 8.–22. 8.
Olomouc

Dušená šunka standard 100 g

Pivo Samson 0,5 l
světlé výčepní; 1 l = 9,– (+ 3 Kč záloha)

Rajčata 1 kg
Polsko Naše další nabídka:

Mexický
salát 1 kg 68,–
Pařížský salát
speciál 1 kg 75,–
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INZERCE

Nejčtenější
seriózní noviny
MF DNES je nejčtenějším
seriózním deníkem v našem
kraji. Děkujeme vám.
Denně nás čte 67 000 lidí

Nad Praděd se snese vrtulník,
vysílač dostane novou anténu




